

Credința

Volga amenințată direct

Ce se urmărește prin marea ofensivă începută la Don?

Prada căzută în mâinile germane și aliate. — Ce scriu ziarele berlineze.

O situație dinre cele mai critice la cartierul general sovietic.

Inaintarea continuă cu repeziciune

BERLIN. Agenția DNB transmite dările de seamă ale presei germane cu privire la comunicatul de ieri al cartierului general al Führerului cu privire la marea ofensivă din răsărit, din care reiese capacitatea de luptă a trupelor germane și rezultatele obținute mai ales în regiunea Donului, unde bolșevicii se retrag pe toată linia și în mare grabă. Din aceste dări de seamă și critici ce se fac în ziarele de specialitate, se poate constata că deși până în prezent nu s'a spus prea mult despre operațiunile din acest sector, totuși se poate deduce cu siguranță că au fost realizate mari succese, care însă se știu deocamdată în secret spre a nu pune pe inamic în posesiunea unor date ce ar putea dăuna planului de operațiuni. Ziarele scot în relief marea pradă capturată de armata germană, precum și numărul mare de prizonieri făcuți numai în câteva zile, ceea ce încăodată pune în evidență posibilitățile de luptă ale tuturor armelor germane și aliate.

Dăm aci comunicatul special al Marelui cartier al Führerului, din care se poate vedea clar care sunt rezultatele realizate numai în câteva zile în urma marelui ofensive pornită de trupele germane și aliate.

Ceea ce mai lese din dările de seamă din presa germană, este și progresul teritorial ce-l fac unitățile Marelui Reich în acest sector, unde se urmărește, după cum spune un critic de război, cum spune trupelor lui Timosenko și alungarea lor dincolo de Volga.

Iată comunicatul oficial:

Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

După cum s'a anunțat printr'un comunicat special, trupe germane și aliate, sprijinite în mod strălucit de aviație, au bătut în mod nimicitor pe inamic, în cursul operațiunilor

ofensive din regiunea situată la vest de Don, dela 27 Iunie până la 9 Iulie.

După cucerirea orașului Voronej la 7 Iulie, Donul a fost atins la sudul acestei localități pe o lărgime de 3000 km. și a putut stabili câteva capete de pod dincolo de fluviu.

Între acest front de pe Don și orașele Harcov și Kursk, mai de mult

amenințate și acum rămase în urmă la 300 km. în spatele acestui front, nu se mai găsește nici o formație inamică mai de seamă.

După știrile de până acum, în cursul acestor lupte au fost făcuți 88.689 prizonieri, iar 1007 tancuri și 1688 tunuri, precum și un număr incalculabil de alte arme și material de război de tot felul au fost distruse sau capturate. Au fost dobo-

rite 540 avioane.

Numărul prizonierilor și al prăzii crește neîncetat.

Cele 390 care blindate nimicite cu prilejul luptelor de apărare în fața atacurilor inamice date în sectorul dela nord și nord-vest de Orel, nu sunt cucerite în aceste numere de acum.

Urmărirea fără încetare a inamicului continuă.

Englezii voiau să aresteze pe regele Faruk al Egiptului

TUNIS. Agenția DNB transmite: O telegramă din Cairo semnalează o audiență dramatică la regele Faruk al Egiptului. Audiența s'a petrecut în următoarele împrejurări: Ambasadorul britanic la Cairo, însoțit de comandantul trupelor britanice din Egipt s'a prezentat în audiență la Regele Faruk, prezentând, cu caracterul unui ultimatum, cererea guvernului din Londra, ca Egiptul să intre în război alături de Anglia. Audiența reprezentanților Angliei s'a petrecut ca și aceia care a for-

mat aducerea partidului wafdist la putere, adică în mijlocul unor demonstrațiuni militare în cursul cărora trupele britanice au înconjurat palatul regal. Tot atunci s'a comunicat că dacă Egiptul nu va accepta ultimatumul britanic, regele Faruk va fi arestat și internat în Insula Cipru, unde l se pregătise un castel. În timp ce se desfășura această dramatică audiență, în palatul regal s'a prezentat un ofițer din statul major egiptean. Acesta a de-

clarat că întrucât palatul regal nu va fi despresurat de trupele britanice în decurs de o oră, Egiptul se va considera în stare de război cu Anglia. În fața atitudinii extrem de energice a ofițerului de stat major egiptean, britanicii au fost nevoiți să cedeze, astfel că trupele britanice care înconjurau palatul regal egiptean, au fost retrase. Rezultatul audienței nu se cunoaște, dar se bănuiește că regele Faruk a respins ultimatumul englez.

Nimicirea metodică a aviației sovietice continuă

Au fost doborâte 327 de avioane

BERLIN. Agenția Stefanî află din capitale Marelui Reich că comandamentul militar german urmărește cu multă stăruință nimicirea aviației sovietice care este încontinuu provocată să primească lupta. Astfel în cursul numai a două zile comu-

niștii au pierdut peste 327 de avioane, care au fost doborâte în cursul luptelor ce au avut loc în regiunea Don, precum și în sectorul central, unde bolșevicii încearcă să pătrundă în pozițiile germane, încercări care le-au cauzat pierderi

imense și care au dat greș.

O telegramă sosită din Washington la Stockholm arată că în cursul luptelor, care au avut loc cu ocaziune trecerii Donului, în sectorul de sud, bolșevicii au pierdut peste 2000 morți numai în câteva zile.

MICA PUBLICITATE

RESTAURANTUL „Cerbul de Aur” cu locuință Str. Consistorului 56 de închiriat. Se poate întrebuința și de atelier. Informațiuni Eminescu 7, la firma Janker. 5458

REINTORS de pe front Dan Teodor, instalator de apă caldă și canalizare Arad, Bul. Regele Ferdinand 50. Telefon 27-01. Execută cele mai moderne instalațiuni de băi și orice reparațiuni în această branșă. Prețuri foarte moderate. Firmă românească.

Căpitanul de poștă

CAUT locuință în centru cu 2-3 camere. Vopselăria la „Carpați” Bdul Regele Ferdinand 13. 5532

VÂND mobile vechi. A se adresa între orele 11-12. Adresa la ziar.

CAUTAM muncitori ziuși tineri. „Rapid” Str. Ghiba Birta 26. 5535

CAUT spre cumpărare uși vechi simple și duble cu focur. Tipografa Palas, Bdul Regina Maria 17 între orele 9-12. 5527

DE VÂNZARE un vier de prăsilă rasa York. Gheorghe Schmidt, comuna Semiac, jud. Arad. 5524

UCENIC și ucenică caută compactora Dómocoș. Bul. Carol 6.

CAUT șef morar și calfă. Moara Jărenească Tauș, jud. Arad. 5536

CARUCIOR pentru copil (Szepessy) în stare bună, de vânzare. Str. Căgăniceanu No. 49. ap. 2.

LIBRARIA ÎNVAȚĂTORILOR prin mește ucenică, de preferință cu patru clase secundare sau absolvită a cursului primar complet.

VÂND automobil lux marca Durrand deschisă. Adresa la ziar.

CAUT cameră mobilată cu acces la baie. Adresa la ziar 5552

DE VÂNZARE un butoi mare cu presă pentru varză, un carucior-sport și tricicletă pentru copil. Str. Constanța Hodoș fost Pömumbăru Nr. 16 Telefon 21-09. 5543

CASA de vânzare în Bujac str. Aurelian Nr. 15. Preț 140.000 lei.

SE CAUTA 2 domnișoare pentru servit în restaurantul Bora, Brătianu 7. 5546

PREGĂTESC covor peltan special, inerg la casă. Str. Nicu Filipescu 32, ap. 5. 5545

CAUTAM băiat 17-18 ani curier, Adresa Carmen Cicio Pop 1. 5547

CAUT post având practică de birou. Adresa la ziar. 5549

SUFRAGERIE modernă puțin uzată de vânzare. Adresa la ziar.

CROITOR de doamni și dame, doresc angajare imediată. Rog a se adresa Arel Emandi, croitor Pecca jud. Arad.

DE VÂNZARE costum de baie, țal leur, rochiu. Str. Vincențiu Babeș 10, ușa 1. 5550

1000-1500 LEI câștigă zilnic oricine cumpără un aparat de tricatat cu mâna. Costul 3200 lei. Angajăm revânzătorii pentru oraș și toate comunele județului, doamne, domni și domnișoare, putând câștiga zilnic circa 500 lei. Informațiuni 3-8 Str. Vasile Conta 25, Șega, firma „Norocul”. 5431

PLAPOME confecționăm, facem nou din vechi începând de la 300 lei. Tot aci o presă de 10 tone de vânzare. Glück, Strada Barilju 8, lângă Piața Avram Iancu.

program viitor

UN LOCAL de prăvălie pentru băcănie, cu aranjament, de închiriat, imediat, Calea Victoriei 14, cartierul funcționarilor. 5504

CASA DE VÂNZARE: în centru cu 17 locuințe 4 milioane 500 mii lei; cu 12 locuințe 2 milioane 600 mii, cu 7 locuințe 1 milion 600 mii lei; cu 3 camere, baie, în Piața Catedralei cu 1x3, 2x2 camere 700.000 lei; 2 camere și baie vîlă 800 mii lei; cu 2 camere, baie 500.000 lei; cu 3x1 camere 300 mii. Agentura Nicolovicu Arad, Piața Avram Iancu 21. 5238

DE VÂNZARE un tractor Hano-mag, reparat 28 HP. Adresa la ziar.

IEPURI ANGORA de vânzare, Str. Vasile Stroescu 15. 5552

DE VÂNZARE la „Tempo” casă de comision: plan scurt (marcă vîneză), casă de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, poștelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

INFRUMUȘETAREA ideală a feței se face prin crema de zi și de noapte „GENIUS” a dr.ului Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

— **Oficiul de Plasare Arad** caută pentru o fabrică de Ploiești 5 turnători și modelști, 10 strungari în fier, 10 lăcătuși de mașini, 3 sculleri, 3 sudori, un tâmplar de modele, 10 ajutori ferari și 20 muncitori. Totodată la o altă fabrică din Făgăraș se caută 150 de muncitori necalificați.

SPORT

Marea ciocnire de astăzi: Crișana CFR, sau Gloria?

Corifeii sportivi își spun cuvântul
Păreri judicioase cu privire la întâlnirea de față

ARAD. În fine, astăzi, vom avea matchul mult dorit: Crișana CFR—Gloria. Întrebarea ce se pune, — cine va învinge — stă pe buzele tuturor. Răspunsul îl vor da însăși echipele și el va fi cunoscut după consumarea partidei mari de azi. Dăm în continuare răspunsurile ultime primite de la corifeii locali.

D. Dr. Eugen Crâșnic, unul dintre animatorii portului arădan ne spune:

— Un adevărat sportiv intră pe teren cu hotărîrea fermă de a câștiga, fără să scape din vedere, că o pierdere onorabilă este mai de preț decât o victorie ieftină, sau norocoasă. Stăpânîți de acest gând, cei 22 care dispută hegemonia fotbalului arădan, vor ști să împrumute în întîlniri de azi o notă de perfect cavalierism, suprema podobă a oricărei emulații. Aceste cuvinte le adresez membrilor celor două grupări fruntașe din Arad. Dealtfel, doresc, că regăsindu-și linia mar-

altceva decât ca jocul să fie așa cum la preconizat ziarul DVS, falt și dinamic, la un nivel ridicat și câștigat de echipa cea mai bună.

PROGRAMUL DE AZI:

La orele 17: Gloria—Crișana Old-boy.

La orele 18: Crișana CFR—Gloria, derby.

După match o masă comună la bufetul Crișana CFR de pe Malul Mureșului. Sunt invitați a lua parte toți sportivii români. Prețuri moderate.

Tânăr sau tânără

cu practică de birou și de intervențiuni, cunoscând la perfecție limba română și încă una alta, se angajează la întreprindere mai mare. Se preferă steno-dactilografă. Oferte cu arătarea pretențiilor sub „om de încredere” la Reclama, Agențură la Publicitate, Arad, Str. Eminescu Nr. 8.

— **Cantina Internatului Academiei Teologice din Arad**, se dă în întreprindere pe anul școlar 1942-43 începând cu 1 Septembrie a. c. Ofertele se pot înainta Rectoratului Academiei Teologice până la 15 August a. c. Concursul a fost publicat în organul oficial al Sf. Episcopii

Căpitanul de poștă

„Biserica și Școala” Nr. 27 din 5 Iulie a. c. Informațiuni detaliate se pot primi la Rectoratul Academiei Teologice, Telefon Nr. 22-89.

AVION TORPILOR ITALIAN SCUFUNDA UN SUBMARIN ENGLEZ

ROMA. Agenția DNB comunică: Un avion torpilor italian a reușit să scufunde printr-o singură lovitură un submarin englez din jurul insulei Malta. Amănunte lipsesc.

Bodega RUJA

STR. ALEXANDRI No. 1.

Coloniale și Delicatese

Comenzi la telefon No. 22-36.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

La 11.30 Matineu cu prețuri de Lei 30.

rulează „perla” cinematografiel

Repr. 3, 5, 7.15, 9.30

Veniți să vedeți cea mai superbă comedie vîneză a anului. Cu celebrul comic: HEINZ RÜHMANN și HERTA FEILER în

Haina face pe om

Jurnal nou ONC—UFA No. 21.

Cinema Corso, Arad Telefon 23-64

AZI

Repr. 3, 5, 7.15 și 9.30

Matineu 11.30

La sud de Pago-Pago

„Domni țigani din Checheci”

ARAD. La rubrica din Curentul „Văzute și măturisite” un cititor al acestui ziar din Pitești se plânge că, de când e lumea, țiganii din acea localitate n'au mai avut atâtea drepturi ca acum, de când s'au pus în circulație cartelele. Piteșteanul din chestiune se plânge nu contra drepturilor ce li s'au dat țiganilor din acea localitate, despre care susține că, au umplut toate străzile și că, unde te uigi nu vezi decât piei roșii, ci pentru faptul că li se distribuie în acelaș timp prea mult zahăr, de care nu măta masă n'ar avea ce face cu el. Și face această constatare, tristă, după cum o numește autorul articolului și pentru faptul că țiganii ajunși, odată, în posesiunea acestui aliment, cum ar fi fiesc, nu-l consumă cu familiile lor, ci îl vând pe piață, cu preț nerușinat de urcat. Din zahărul țiganilor se fabrică apoi, bineînțeles la Pitești, — acadele, fel de fel de alte zaharicale, prăjituri dubioase și altele, care la rândul lor, se vând pe străzile orașului, gunoind obrazul copiilor provocând și alte neajunsuri mameilor îngrijorate. Dar oare numai țiganii din Pitești produc nemulțumiri? V'ați întrebat vreodată cine șantajează pe locuitorii Aradului acum când este totul tăcutul lemnului, cipe cer pentru spartul și căratul în pivnițe sume fabuloase care trec de 5—7 mii lei de vagon? Și apoi, încă ceva. Ați stat vreodată de vorbă cu aceste elemente din Checheci, bunăoară? Ați observat călă arganță au în vorba lor și ce ton brutal întrebunțează, când ceva nu le este pe plac. Nouă ni se

plânge lumea că din grădinițele însemnate de pe cuprinsul orașului se fură ceapa, fasolea și celelalte zarzavaturi, încât unele dintre acestea au rămas pustii. Nu credeți că „doamnele țigănci” așa bronzate cum sunt ele, n'au vreo legătură cu toate acestea, deși și la Arad au aceleași cartele de zahăr, pâine și de untdelemn, ca și celelalte cetățeni, ale căror mâini fîreșie sunt mai rezervate și nu se ating de avutul străin. Noi ne facem ecoul plângerilor ce ni s'au adresa și rugăm autoritățile în drept, repetăm, LE RUGAM să vi

nă în ajutorul publicului, să mai „civilizeze nițel” aceste elemente cu spirit prea combativ și turbulent. Pentru binele și liniștea cetățenilor cinștiți și muncitori de la noi și pentru întronarea unei siguranțe a bunurilor, cerem celor în drept să facă un control serios și să afle proveniența alimentelor ce sunt vândute de precupețele țigănci de pe piața locală. Și Aradul își are țiganii lui, moștenire tristă de pe alte vremuri, dar și buclul împreunat cu ei. Hulele de asemenea cetățeni! (i. d. J.)

Acei debitanți care sunt anunțați a se prezenta mai mulți la un anumit loc, sunt rugați a fi prezenți la ora indicată pentru a nu aștepta căruța prea mult. Orice reclamații vă rugăm a le anunța la telefon 1320.

Prezentul program de distribuție este valabil dela data publicării.



Valeria Parțaiche, soție și Marjela filică, au nemărginită durere de a anunța rudelor și cunoscuților, încetarea din viață a scumpului și neuitatului lor

Dumitru Parțaiche

Învățător în Sâmbăteni, fost director școlar în comuna Prăjești, Sublocotenent de rezervă

de 33 ani, căzut eroic în ziua de 22 Iunie 1942, în luptele dela Sevastopol, împotriva bolșevicilor.

Rugați-vă pentru el!

PENTRU POSESORII DE BREVETE DE BĂUTURI SPIRTUOASE

S'a observat că posesorii de brevete pt. vânzarea băuturilor nu sunt aprovizionați suficient sau deloc cu produse monopolizate, deci se pune în vedere tuturor posesorilor de brevete pentru vânzarea băuturilor spirituoase că sunt obligați a fi întotdeauna aprovizionați suficient și a avea băutura spirituoasă în local de cel puțin egalul taxei de brevet, ce plătește în prezent și a servi publicul consumator, pentru că sunt reclamații, că unii debitanți refuză a servi produse monopolizate.

Fiecare debitant și se pune în vedere de a citi instrucțiunile din carnetul de monopol cari sunt în vigoare afară de pct. 8 care cade conf. noilor ordine în vigoare.

După data de 16 Iulie 1942 cine va fi aflat neaprovizionat cu produse monopolizate se va dresa proces-verbal cu propuneri de ridicarea brevetului imediat și închiderea localului pe loc.

CURSURI DE ÎNOT LA ARAD

ARAD. Federația Română de Sporturi de Apă în dorința de a răspândi și propaga înotul în rândurile tineretului român a trimis la Arad, un instructor federal de înot și care cu concursul Primăriei Municipiului Arad, va începe chiar de luni, 13 Iulie a. c., un curs de înot la Străduț „Neptun” și care va dura până la 1 Septembrie a. c. Acest curs este complet gratuit și vor putea participa fete și băieți între 8—14 ani.

Inscrierile se fac la școlile primare și secundare. Direcțiunile școlilor au totuși puse în curent cu această chestiune. Instrucția se va face înainte de masă și pentru tinerii înrâși prin școli. Primăria le-a acordat intrare gratuită. Amatorii de înot cari nu aparțin școlilor, vor putea lua contact cu instructorul federal la strand, dl Em' Ionescu.

FORUM

Telefon 20-10.

Reprez. la 3, 5, 7.15 și 9.30
Intrare generală Lei 30.

AZII

lubirea D-soarei Henriette, care ne dovedește că dragostea adevărată biruie toate obstacole

Fecioara răfăcită

cu WILLY FRITSCH, FRIEDL CZEPA, PAUL KEMP, RENÉ DELTGEN.

Jurnal Nr. 21.

rulează și vara filme mari. Singura sală bine aerisită și răcoroasă.

În fiecare zi la orele 3 matineu cu Matineu 11.30

NUMAI PENTRU ADULȚII

Cum se face distribuția produselor spirituoase la Arad

Debitanții din orașul Arad, vor fi aprovizionați la domiciliu astfel:

Luni: Bul. Reg. Ferdinand și Gara, apoi retur.

Măști: Bul. Reg. Maria, Piața Avram Iancu, Bul. Reg. Carol, Ca-

lea Plevnei, Str. I. G. Duca.

Măreș: Str. A. Vlaicu, Brâncoveanu, Găul (dar vor merge la ora 11 la cărcium Viădău din fața fabricii Industria Agricolă Ardeleană (cei din Bujac cari vor veni la debitul lui Lăpușca din str. Brâncoveanu la ora 16).

Joi: Calea Radnei, Micălaca, cari se vor prezenta astfel, cei din apropierea cărciumei lui Tomuța Dumitru, în fața cărciumei sale, iar restul în fața restaurantului din fața Primăriei Micălaca, la Tomuța la ora 9, iar restul la Primăria Micălaca la ora 10.

Grădite se vor prezenta toți cărciumarii din acest sector la cărciuma lui Halic lângă Depozitul de Fermentare a Tutunului.

Vineri: Străzile Șaguna, Dobanți, General Coandă, Lăe Barnea, Eminescu, Brăbanu, Meșianu, Piața Catedralei, și străzile din jurul acestora.

Sâmbătă: Piața Mihai Viteazu, Str. Moșioni, Grigorescu, M. Costin și străzile laterale străzii A. Vlaicu până în dreptul Industriei Textile.

În zilele anunțate mai sus fiecare posesor de brevet este obligat a avea în debit sticlele goale necesare și banii conveniți pentru a ridica marfa pentru o săptămână — menționăm că sunt obligați a fi întotdeauna aprovizionați cu marfă suficientă în debit, totuși în cazul când nu a ridicat marfă suficientă, este obligat a se prezenta la Depozit.

ATENȚIUNE!

Prin asigurare la Soc. „FRANCO ROMANA” puteți deveni proprietar ORI-UNDE, fie pe terenurile ce societatea va achiziționa, fie pe acelea indicate sau posedate de asigurat, imobili individual în parcelări sau colectiv în blocuri.

Caracteristica modelului ce prezentăm este realizarea unei gospodării moderne, confortabile, igienice, — nu pentru „OCHIU”, ci pentru „VIATA”. În acest scop, modelul nostru cuprinde — pe lângă camerele al căror număr și dimensiuni pot varia potrivit necesităților și puterii de plată a asiguratului — toate dependențele: baie, bucătărie, spălătorie, pod, pivniță, garaj sau șură, curte pentru lemne, curte pentru pășări, hambar, grădiniță.

Pentru a obține o asigurare pentru cămin propriu, urmează a semna o ofertă conținând condițiunile speciale ale tarifului XXXV F.R.C. pentru un capital oricât de însemnat, realizabil pentru vărsăminte lunare, după puterea și silința fiecăruia.

Pe tot timpul cât durează asigurarea, capitalul asigurat se achită asiguratului și mai înainte de termen prin tragerile la sorți lunare de amortizare, la care asiguratul participă cu numerile polițelor de asigurare ce posedă.

Pe tariful XXXV F. R. C. se poate asigura orice capital, rata lunară a acestei asigurări fiind de 680 lei pentru fiecare 100.000 lei capital asigurat. Vechii asigurați se pot integra în acest tarif numai pe baza unei cereri exprese făcută în acest sens.

INFORMAȚIUNI: ARAD, BUL. REGINA MARIA No. 10, ETAJ II.

Grădina „ARO” singura din Arad

Telefon: 24—45.

AZII

TOSCA

cu IMPERIO ARGENTINA și ROSANO BRAZZI.

Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30
la grădina. Matineu 11.30

S'A DESCHIS VOPSITORIA

AUGUSTIN URȘOIU

ARAD. Prăvălia: Strada I. C. Brătianu Nr. 2-4. V-a-vis cu Liceul Industrial de fete. Atelierul: Str. Danul Mărcăne No. 11b.

VOPȘESTE, CURATA, SPALA, ALBESTE cu prețuri estimei

U t i m a o r ă

1942: Un an hotărîtor

BERLIN. Agenția DNB transmite știrile sosite din Moscova din care rezultă că aci domnește o stare de alarmă și de tensiune foarte încordată, mai ales după ce s'a aflat de înaintarea rapidă a trupelor germane în regiunea lui și după ocuparea importantului oraș Voronej. Comenzările ce se fac asupra înaintării rapide a trupelor germane dincolo de Don arată pregătirea meticuloasă a Marelui comandament german care a pregătit în toate amănunțele ei ofensiva este acum în curs. Zadarnice sunt știrile comunicate de radio Moscova că trupele lui Timošenko s'au retras spre a creia un vid în urma lor și zadarnice sînt și comunicările făcute de guvernul bolșevic cu privire la situația de pe front, populația nu-și mai poate reveni. Ea nu mai crede într-o retragere strategică a lui Timošenko, mai ales după ce a aflat că trupele acestuia sunt urmărite de aproape de trupele germane și aliate.

După lupte foarte crâncene ce s'au dat în sectorul Orel, unde bolșevicii au trebuit să sufere mari pierderi în oameni și materiale de război, toate fortificațiile speciale de aci au fost ocupate de către germani. Se spune în cercurile militare dela Berlin că în actuala ofensivă se întrebunțează tancuri speciale care sînt cu mult mai bune decât cele ale inamicului și sînt superioare în rezistență și celor americane, care n'au putut rezista atacurilor lui Rommel. Pierderile mari în oameni ale bolșevicilor indică întocmai planul precis în operațiunile actuale din răsărit. În sectorul dela Voronej bolșevicii au încercat lupte de degajare, dar au fost respinși pretutindeni. Faptul că la Berlin se mai vorbește și acum deschis despre marea ofensivă din răsărit, arată că totul a fost de așa manieră pregătit încât toate obiectivele vor fi atinse în chiar cursul acestui an, care este hotărîtor în scarta războiului. Sistemul de fortificații, considerat de mulți mai bun decât acela al liniei Maginot, a fost străpuns, iar inamicul este îndeaproape urmărit de către tru-

pele germane și aliate. Nimeni nu știe precis care este obiectivul ce se urmărește. Faptul în sine că trupele germane înaintază după un anumit plan care este urmărit cu multă atențiune, spune mai mult decât orice. Cei chemați știu precis că Comandamentul militar german a pregătit totul și că scopul urmă-

rit nu mai poate fi scăpat. Cele 1007 tancuri bolșevice capturate arată cât de mare este forța de pătrundere a trupelor germane și cât de bine este condusă ofensiva. luate pe la spate, nici acest secret că trupele lui Timošenko vor fi nu se mai ascunde la Berlin. Moscova este alarmată, guvernul a ce-

rut populației să nu mai dea ascultare comunicatelor germane și să pînă socoteală numai de acelea date de cartierul general al trupelor sovietice. Însăși faptul că radio Moscova a cerut acest lucru populației, denotă spiritul în care se află populația capitalei URSS-ului.

Fortificațiile dela Don nu constituie un obstacol

BERLIN. — Agenția D. N. B. transmite: În legătură cu marea ofensivă care a început de două săptămâni pe întreg frontul din răsărit, ziarele de azi dimineață, dau ample amănunte, mai ales, în urma succeselor obținute la Don și la nord-est de Orel, unde fortificațiile bolșevice au fost străpuse. Faptul că în capitala

Reichului se vorbește în mod deschis despre obiectivul principal al acestei mari ofensive denotă că toate pregătirile au fost luate din vreme și că ele vor să fi atinse conform planurilor de operațiuni întocmite de marele comandant general. Se face o comparație între fortificațiile de est din Franța și

cele dela Don, constatate de comandamentul bolșevic și se arată că dacă forțele armatei germane au putut nimici în cel mai scurt timp renumita linie Maginot, atunci cu atât mai ușor, vor putea să treacă și obstacolele puse de bolșevici în fața ofensivei începute.

Brevetarea planoriștilor din Arad

ARAD. Astăzi, Duminecă, 12 Iulie, orele 17, are loc pe aerodromul din Arad, în prezența unei comisii prezidată de d. general de escadră aviator Ionescu Emanoil, comandor aviator Fireșcu Gheorghe, căpitan aviator Andrei Gheorghe, căpitan aviator Petru Mircea, locot. aviator Popescu Lazar, delegați ai Ministerului aerului și Inginer Inspector

Groșoreanu Gheorghe, directorul școlii, precum și delegați ai autorităților militare și civile din localitate, brevetarea planoriștilor, școlile de aviație CFR din Arad.

Cu această ocazie publicul arădan poate vedea frumoasele manifestațiuni aviatice în domeniul planorismului și aeromodelismului,

făcute de tineretul nostru pentru a putea străbate văzduhul românesc și pentru a putea duce la un bun sfârșit pe linia victoriilor în care se găsesc alături de marii noștri aliați.

Rugăm publicul românesc din Arad a onora cu prezența această frumoasă străduință.

Avioane germane deasupra golfului finic

Berlin. — Agenția DNB transmite: AVIOANE GERMANE DE BOMBARDAMENT AU ATACAT ȘI BOMBARDAT INSTALAȚIILE MILITARE ȘI PORTUARE DIN GOLFUL ARABIC. NUMEROASE INCENDII AU FOST OBSERVATE ÎN ÎNTREG CUPRINSUL PORULUI. INCENDIILE S'AU ÎNTINS PE O MARE RAZĂ. ÎN CURSUL LUPTELOR AERIENE DATE ÎN CURSUL ACESTUI BOMBARDAMENT, BRITANICII AU PIERDUT 16 AVIOANE. FORȚELE GERMANE N'AU PIERDUT NICIUN AVION.

Ședința secretă a Camerei Comunelor

BERLIN. — AGENȚIA DNB. ESTE INFORMATA CA LA LONDRA CAMERA COMUNELOR S'A INTRUNIT ÎN ȘEDINȚA SECRETA ÎN CURSUL CAREIA S'A DISCUTAT ATITUDINEA CE TREBUE SA O IA ANGLIA FAȚA DE EGIPT ÎN URMA CELOR ÎNTAMPLATE LA CAIRO. ASUPRA CELOR DISCUTATE GUVERNUL BRITANIC N'A DAT NICIUN COMUNICAT.

Bulgaria alături de Axă

SOFIA. (Radior.) Corespondentul agenției Stefanl transmite: D. Bojiloff, ministru de finanțe al Bulgariei s'a înapoiat Sâmbătă, venind

dela Berlin. În timpul șederii sale în capitala Reichului, d. Bojiloff a avut întrevederi importante cu ministrul de finanțe al Reichului, Du-

pă sosirea sa la Sofia, d. Bojiloff a fost primit de regele Boris într-o lungă audiență.

MULTUMIRE PUBLICĂ

Familia îndurerată neputând răspunde personal la numeroasele condoleanțe primite, aduce pe această cale, cele mai vii mulțumiri tuturor prietenilor și cunoștințelor, care au luat parte la neașteptata lor durere.

Familia Gaspar și Covaciu.

FOOTBALL

Venus—Gradianeky 2:0 (0:0.)

TENNIS

România—Slovaclia 3:1.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon 13-89
Tipografia CREDINTA Arad

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni